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P1. Pregunta 3, Control 2-2002
Un cubo de masa M que tiene un hueco esférico de radio
R en su centro, descansa en un orificio de superficies rec-
tas perfectamente pulidas. Al interior del cubo hay una
bolita de masa m que gira sin ayuda externa en una tra-
yectoria circunferencial que pasa por el punto más bajo
del hueco con velocidad v0.

a) Calcule la fuerza de contacto bolita-superficie en
función del ángulo θ medido con respecto a la ver-
tical.

b) Determine el rango de la velocidad v0 que garantiza
que la bolita nunca pierda contacto con la superfi-
cie ni que el cubo pierda contacto con el fondo del
orificio.

P2. Pregunta 2, Control 2-2011 Un bloque de mas m des-
cansa sobre un plano inclinado rugoso el cual forma un
ángulo α con la horizontal.

a) Si el coeficiente de fricción estático es µ “ 2 tanα
y sobre el bloque está actuando una fuerza horizon-
tal de magnitud H. Encuentre el valor ḿınimo de
H que logra mover el bloque.

b) ¿En qué dirección, con respecto al plano, se moverá
el bloque?

P3. Una masa M está atada al extremo de un resorte de
constante k, adosado a una pared. La masa desliza sobre
un plano horizontal cuyo coeficiente de roce cinético es
µ. Inicialmente el resorte está comprimido a una distan-
cia δ0 con respecto a su posición de equilibrio. En t “ 0,
la masa se suelta, llegando a alcanzar el resorte una elon-
gación máxima δ1, luego vuelve y alcanza una distancia
máxima δ2, y aśı sucesivamente.

Encuentre una relación entre δi`1 y δi.

P4. Dos bloques de igual masa se encuentran en contacto
como muestra la figura. Despreciando el roce entre las
superficies de contacto:

a) Dibujar diagrama de cuerpo libre para cada bloque.

b) Encontrar el valor máximo que puede tener la fuer-
za F0 para que esté a punto de levantar al bloque
de la izquierda.
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P5. Se tiene un sistema de tres bloques, como se muestra en
la figura. El primer bloque desliza sobre un plano inclina-
do sin roce, que tiene un ángulo de π{6 con respecto a la
horizontal. Un segundo bloque descansa sobre una super-
ficie horizontal rugosa, con coeficiente de roce estático
µe “ 0,25.

¿Cuál es la razón máxima entre las masas, M{m, tal que
el bloque en el plano horizontal justo comience a deslizar
cuando se suelte la masa m del plano inclinado?

¿Qué valor debiese tener µ para que el bloque M des-

cienda?
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